



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ● Http://Narodnoeslovo.uz ● E-mail: info@narodnoeslovo.uz ● 26 июля 2012 года, № 146 (5536)

Четверг

Судьба моя, счастье мое, родной, независимый Узбекистан!

Уже в первые годы после обретения государственного суверенитета руководством нашей страны были определены основные направления для построения национальной экономики, одним из которых стал курс на ее инновационное развитие. В годы независимости эта концепция поэтапно воплощается в жизнь — были созданы и вновь создаются новые предприятия и целевые отрасли, работа которых полностью базируется на современных технологиях. С учетом новейших научно-технических разработок идет масштабный процесс модернизации, которым сегодня охвачены практически все крупные производственные объекты страны.

КУРСОМ РЕФОРМ

Для выполнения этих задач широко привлекается передовой опыт ведущих стран мира. Однако вместе с этим делается серьезная ставка на собственный научно-технический потенциал, и можно сказать, что результаты работы отечественных ученых и разработчиков тоже играют важную роль в построении инновационной экономики. Ведь именно новаторы нашей страны стали авторами многих технологических решений, успешно внедренных в практику и эффективно действующих в отраслях промышленности.

Основы сегодняшних достижений разработчиков были заложены в первые годы независимости. Уже на этом этапе руководство республики начало создавать благоприятные условия для развития инновационной деятельности, работы научно-исследовательских учреждений. В 1992 году был издан Указ Президента «О государственной поддержке науки и развитии инновационной деятельности», который



Инновации, внедрение, прогресс

направлен на укрепление научного потенциала, ориентации проводимых исследований на решение конкретных проблем социально-экономического развития страны, активизацию этой работы. В целом же, в разные годы было принято немало решений, направленных на поддержку научно-инновационной деятельности.

Так, постановлением главы государства «О дополнительных мерах по стимулированию внедрения инновационных проектов и технологий в производство», вышедшем в 2008 году, были определены меры по финансированию отраслями и предприятиями высокотехнологичных разработок, созданы стимулы к их

внедрению и практическому применению в экономике. Важную роль играют и установленные льготы и преференции для разработчиков инновационных проектов. В частности, организациям, выполняющим исследования по заказам предприятий, предоставляются определенные налоговые льготы. Помимо этого,

создан четкий механизм финансирования государственных научно-технических программ, объем которого ежегодно растут. Также ведется работа по укреплению материально-технической базы научно-исследовательских учреждений и организаций.

(Окончание на 2-й стр.)

СОБРАНИЕ АКТИВА
В Навоийской области прошло собрание актива, посвященное итогам социально-экономического развития области в первом полугодии текущего года и важнейшим задачам на перспективу.

На повестке дня — приоритетные задачи

Собрание вел хоким области Э.Турдимов.

В области уделяется особое внимание реализации важнейших приоритетных задач Программы социально-экономического развития страны в 2012 году, выданной Президентом Республики Узбекистан на заседании Кабинета Министров, состоявшемся 19 января этого года.

В Навоийской области проводится весомая работа по дальнейшему углублению социально-экономических реформ во всех сферах, обеспечению темпов экономического роста, развитию промышленности и модернизации крупных предприятий, повышению экспортного потенциала, действованию новых производственных мощностей, обеспечению выполнения принятых целевых программ, развитию сельского хозяйства, поддержке малого бизнеса и частного предпринимательства.

В первом полугодии 2012 года в области темп роста валового регионального продукта составил 6,1 процента. В частности, производство промышленной продукции возросло на 6,2 процента, выпуск потребительских товаров — на 14,2, объем строительных работ — на 16,4, выращивание сельскохозяйственной продукции — на 7,1, розничный товарооборот — на 16,9, оказание услуг — на 13,5 процента.

За отчетный период было образовано более четырехсот субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. Для данной сферы коммерческими банками

были выделены кредитные средства в размере 128,5 миллиарда сумов. В результате развития и поддержки малого бизнеса его доля в ВВП достигла 23 процентов.

За отчетный период в области создано 21,9 тысячи новых рабочих мест. 16,3 тысячи из них — в сфере малого бизнеса и частного предпринимательства.

В рамках реализации Государственной программы «Год семьи» за счет всех источников финансирования было освоено 59,9 миллиарда сумов.

На собрании актива также обсуждался ход работ по подготовке отраслей экономики, жилищного фонда, объектов социальной сферы и производственной инфраструктуры к устойчивой работе в осенне-зимний период 2012—2013 годов. Были проанализированы недостатки и недочеты, допускаемые в развитии сфер народного образования, здравоохранения, строительства, малого бизнеса и частного предпринимательства, обеспечении работой выпускников образовательных учреждений среднего специального, профессионального образования. Намечены меры по их устранению.

На собрании актива Навоийской области выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Г.Ибрагимов.

Яркул УМАР, корр. УзА.
Собрания активов по итогам первого полугодия состоялись также в Сурхандарьинской и Сырдарьинской областях.

В целях обеспечения социальной защиты граждан

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по труду и социальным вопросам провел выездное заседание, посвященное результатам изучения эффективности исполнения Народным банком Закона «О накопительном пенсионном обеспечении граждан» в Ферганской области.

ПАРЛАМЕНТСКИЙ КОНТРОЛЬ

В мероприятии приняли участие депутаты, ответственные работники Кабинета Министров, Народного банка, Министерства труда и социальной защиты населения, внебюджетного Пенсионного фонда при Министерстве финансов, представители Государственного налогового комитета, ННО и СМИ.

На мероприятии говорилось, что в Узбекистане создана единая система в сфере государственного пенсионного обеспечения граждан в стране в 2004 году вступил в силу Закон

о накопительном пенсионном обеспечении граждан», а система накопительного пенсионного обеспечения вошла в жизнь общества в качестве новой формы социальной защиты. В этой связи большое значение имеет расширение видов и повышение качества социальных услуг.

С целью предоставления пенсионерам дополнительных денежных средств, упорядочения отношений в сфере накопительного пенсионного обеспечения граждан в стране в 2004 году вступил в силу Закон

о накопительном пенсионном обеспечении граждан», а система накопительного пенсионного обеспечения вошла в жизнь общества в качестве новой формы социальной защиты. При этом в целях создания условий для дальнейшего повышения благосостояния пенсионеров было принято также постановление правительства «О мерах по реализации Закона Республики Узбекистан «О накопительном пенсионном обеспечении граждан», создан механизма его исполнения.

Участники заседания были проинформиро-

ваны, что в системе накопительного пенсионного обеспечения по состоянию на 1 января текущего года в список получателей накопительной пенсии включен по республике 7 077 897 граждан, из них по Ферганской области — 742 338. Накопительные пенсионные книжки выданы 6 870 322 гражданам, в том числе в Ферганском регионе — 736 002.

Как установлено в законодательных нормах, Народный банк в централизованном порядке размещает накопленные средства в системе накопительного пенсионного обеспечения граждан на долгосрочные активы в качестве инвестиций и кредитных ресурсов.

(Окончание на 2-й стр.)

Динамика преобразований

СОТРУДНИЧЕСТВО

В Сергелийском районе столицы состоялось открытие Центра профессионального обучения, созданного в соответствии с постановлением Кабинета Министров «О мерах по созданию в г. Ташкенте Центра профессионального обучения с участием Корейского международного агентства по сотрудничеству (KOICA)» от 13 августа 2007 года.

С учебного центра — на работу

Выступившие на церемонии открытия министр труда и социальной защиты населения А.Хайтов, Президент KOICA Пак Да Вон, Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Корея в нашей стране Чон Да Ван и другие отметили, что созданный центр является символом дружбы между Узбекистаном и Республикой

Корея, отметивших в этом году 20-летие со дня установления дипломатических отношений.

На сегодняшний день в условиях быстро меняющейся конъюнктуры рынка велика потребность в учебных заведениях, готовящих за короткий срок профессиональные кадры.

(Окончание на 2-й стр.)

Показатели устойчивости и роста

Вчера в столице состоялся международный практический семинар, посвященный вопросам развития банковской системы Узбекистана, который был проведен Центральным банком совместно с международным рейтинговым агентством «Standard & Poor's».

ФИНАНСОВЫЙ СЕКТОР

В мероприятии приняли участие руководители и ответственные работники Центрального банка, Ассоциации банков Узбекистана, а также коммерческих банков республики. Выступившие на открытии семинара представители Центрального банка и авторитетного рейтингового агентства «Standard & Poor's» отметили, что руководство страны принимаются действенные меры по повышению эффективности работы финансово-банковской системы, обеспечения высокого уровня организации ее деятельности в соответствии с общепринятыми международными нормами. Один из важнейших документов в этом направлении — постановление Президента «О приори-

тетных направлениях дальнейшего реформирования и повышения устойчивости финансово-банковской системы республики в 2011—2015 годах и достижения высоких международных рейтинговых показателей».

В результате комплексных мер по расширению ресурсной базы банковской системы и усилиению инвестиционной активности, по итогам первого полугодия 2012 года совокупный капитал банков республики увеличился на 24,2 процента по сравнению с аналогичным периодом 2011 года, совокупные активы выросли на 30,3 процента, привлеченные депозиты клиентов — на 30,5 процента.

(Окончание на 2-й стр.)

СКАЖУ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Два указа главы государства — «О мерах по кардинальному сокращению статистической, налоговой, финансовой отчетности, лицензируемых видов деятельности и разрешительных процедур» и «О мерах по дальнейшему кардинальному улучшению деловой среды и предоставлению большей свободы предпринимательству», опубликованные на прошлой неделе в печати, были встречены деловыми людьми нашей страны с большим воодушевлением.

Стимул к новым достижениям

Эти документы стали очередным уверенным шагом в эффективной и последовательной политике по поддержке бизнеса, которая проводится в нашей республике. Именно за счет этого сегодня сфера малого бизнеса и частного предпринимательства играет все большую роль в экономике. Проведенные в годы неизвестности реформы, предоставляемые предпринимателям преференции, создаваемый благоприятный деловой климат — все это способствует успеху наших инициативных и предпринимчивых соотечественников.

Об этом можно судить и по опыту нашего предприятия, продукции которого на рынке страны уже больше десяти лет. Во многом благодаря мере по поддержке отечественного производства было налажен выпуск туалетного мыла, цветочных и косметических

(Окончание на 2-й стр.)

Мощный импульс для развития науки

Опубликованный в печати Указ Президента страны «О дальнейшем совершенствовании системы подготовки и аттестации научных и научно-педагогических кадров высшей квалификации» вызвал широкое одобрение как в научных кругах, так и среди талантливой молодежи.

На мой взгляд, он открывает большие возможности для людей, стремящихся к научным изысканиям, разработке передовых ноу-хау, реализации своего интеллектуального потенциала. Принятый документ будет способствовать совершенствованию подготовки и аттестации научных и научно-педагогических кадров высшей квалификации с учетом современных требований, передового мирового опыта и международных стандартов. А главное, позволит повысить научную и практическую значимость диссертаций.

(Окончание на 2-й стр.)

В Олимпийской деревне поднят флаг Узбекистана

ЛОНДОН. (Передает специальный корреспондент УзА Зохир ТАШХОДЖАЕВ).

Спортивная делегация Узбекистана, прибывшая для участия в XXX летних Олимпийских играх, разместилась в олимпийской деревне в столице Великобритании Лондоне.

СООБЩЕНИЕ В НОМЕР

В олимпийской деревне будут проживать прибывшие на Олимпиаду спортивные делегации из 205 стран. Она занимает почти 40 гектаров площади, здесь возведены 2 818 зданий, имеются круглосуточно работающие пункты общественного питания, банки, банкоматы, кафе, центры красоты и здоровья, современные тренажерные залы, развлекательные центры.

На специальной площадке олимпийской деревни — месте проведения официальных, культурных, торжественных мероприятий и шоу наряду с

другими странами-участницами был исполнен Государственный гимн и поднят Государственный флаг Республики Узбекистан.

Эта волнистая церемония, проходящая перед официальным стартом Олимпийских игр, воодушевляет нас и призывает достойно выступить на самых престижных мировых спортивных соревнованиях, оправдать оказанное Президентом и нашим народом доверие, — говорит двукратный чемпион мира по боксу Аббос Атоев. — Гимн и флаг страны являются государственными символами



наши сердца наполняются гордостью. Мы хорошо осознаем, что все это — благодаря независимости. Ведь очередная Олимпиада проходит накануне 21-й годовщины независимости нашей Родины.

На XXX летних Олимпийских играх лучшие спортсмены мира будут состязаться за 302 комплекта медалей по более чем 30 видам спорта. 54 наших соотечественника, успешно прошедшие сложные отборочные этапы на пути к лондонской Олимпиаде, будут защищать честь Узбекистана по 17 видам спорта — художественной гимнастике, спортивной гимнастике, трамплину, велоспорту, плаванию, легкой атлетике, тяжелой атлетике, гребле на байдарке и каноэ, боксу, дзюдо, таэквондо, вольной и греко-римской борьбе, стрельбе, фехтованию и теннису.

УзА.
Фото М. АМИНА.

Мощный импульс для развития науки

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Введение с первого января 2013 года одноступенчатой системы послевузовского образования с защитой и присуждением ученоей степени доктора наук и упразднение института стажеров-исследователей-соискателей с переводом обучающихся в нем лиц в институт старших научных сотрудников-соиска-

телей — это по сути новый упрощенный и более эффективный механизм для реализации творческого и интеллектуального потенциала молодежи Узбекистана, исключающий необоснованную самоцель в части получения ученоей степени и звания.

Отрадно, что согласно принятому указу главы государства к защите докторских диссертаций с нового года будут также

допускаться лица, выступающие в качестве самостоятельного соискателя, разработаны и внедрены новые критерии и требования к содержанию и качеству диссертационных работ.

Словом, масштабные реформы и преобразования в данной сфере, бесспорно, придаст мощный импульс развитию отечественной науки, позволят вывесты на качественно новый уровень подготовку научных и научно-педагогических кадров высшей квалификации.

Дипломом ХОДЖИМЕТОВА, доцент Джизакского государственного педагогического института.

КОНФЕРЕНЦИИ

Вчера на пресс-конференции в Узбекском агентстве автомобильного и речного транспорта представители СМИ были ознакомлены с итогами деятельности агентства за первое полугодие 2012 года.

Больше маршрутов, больше автобусов

Как отмечалось в ходе мероприятия, в процессе развития рыночной экономики в республике создаются благоприятные условия для формирования и здоровой конкуренции на рынке услуг автомобильного транспорта.

Так, если в 2000 году по республике действовало около 2 000 маршрутов по перевозке пассажиров, то в настоящий момент их число почти удвоилось. При этом 991 маршрут является городским, 2 386 — пригородными и 614 — междугородними маршрутами.

Для формирования конкурентной среды на рынке услуг автомобильного транспорта и создания равных условий для всех перевозчиков комиссиями при областных и городских комитетах, а также Межведомственной комиссией при агентстве маршруты пассажирских перевозок выставляются на открытые тендера.

Особо подчеркнуто, что за шесть месяцев 2012 года агентством и его территориальными отделениями хозяйствующим субъектам выдано 1 584 лицензии, что на 18,2 процента больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, а также 102 119 лицензионных карточек, или 107,2 процента к первому полугодию 2011 года.

И если до принятия постановления Президента «Об упорядочении осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности в сфере перевозок пассажиров автомобильным транспортом» от 9 марта 2006 года число действующих юридических лиц с составом из физических лиц составляло 314, то на 1 июля 2012 года их число выросло до 2 335, что свидетельствует об активном развитии этой сферы.

В ходе мероприятия представители СМИ получили интересующую информацию и по другим направлениям деятельности Узбекского агентства автомобильного и речного транспорта за первое полугодие 2012 года, а также ответы на интересующие их вопросы.

Собир АЛИЕВ.

С учебного центра — на работу

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Ежегодно на базе 217 профессиональных колледжей и центров профессиональной подготовки при содействии органов по труду обучаются современным профессиям около тридцати тысяч молодых людей. Теперь их ряды пополнил и созданный Центр профессионального обучения, который будет готовить специалистов по направлениям «Электротехника и электрика», «Машиностроительное производство», «Ремонт и техническое обслуживание автомобилей», «Информационные технологии». Оснащенный современным учебно-лабораторным оборудованием, станками, учебными пособиями, центр ежегодно будет выпускать 360 молодых специалистов. Важный момент — учащимся из областей предоставляется комфортабельное общежитие на сто мест. Стоит также отметить, что десять человек из числа преподавателей и мастеров по производству прошли стажировку в Республике Корея, ознакомились с учебным процессом в подобных центрах профессионального обучения.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В результате государственной поддержки инновационной деятельности в научных учреждениях страны было создано множество оригинальных разработок, которые нашли свое практическое применение. Причем многие из них оказались ценными для базовых отраслей нашей экономики и помогли производственным предприятиям решить важные задачи.

Один из таких проектов — производство керамических фильтроаппаратов для очистки технологических жидкостей и газов, освоенное в Институте энергетики и автоматики Академии наук. Эта технология предназначена для нефтегазовой отрасли и разработана в тесном сотрудничестве с предприятиями НХК «Узбекнефтегаз». Важно и то, что эта импортозамещающая продукция выпускается по программе локализации. Фильтроаппараты с керамическими элементами предназначены для крупнотоннажных промышленных очистных модулей и установок. В составе модулей они могут применяться для фильтрации жидкостей как в нефтегазовой, так и в химической промышленности. В частности, мембранные фильтроаппараты для турбинного масла на компрессорных станциях обеспечивают ее очистку на несколько классов, что даже превышает установленные нормы. Кроме того, возможность регенерации фильтров позволяет увеличить срок их службы до десяти лет и более. Для очистки газов

разработаны керамические фильтры, позволяющие эффективно заменить ими широко используемые матерчатые аналоги. Стабильность параметров, высокая стойкость к давлению, тонкость очистки и долговечность делают их востребоваными в экстремальных условиях добчи и переработки природного газа. Опытные образцы фильтров прошли успешные испытания на установках подготовки

топливного газа и показали свою эффективность при очистке газа от механических примесей. Сегодня отечественные инновационные разработки имеют значимость не только для экономики нашей страны, но и становятся объектом внимания и интереса за ее пределами. К примеру, такие перспективные изыскания проводятся в Институте электроники Академии наук, где освоена технология получения поликристаллического кремния, который используется в конструкции фотоэлементов. По данным экспертов, в настоящее время спрос на это сырье на мировом рынке значительно растет, что связано с развитием солнечной электроэнергетики. При этом 80 процентов кремния в мире производится с применением довольно энергоемкого и экологически небезопасного процесса. А отечественные ученые-новаторы

предложили технологию получения поликристаллического кремния экологически чистым путем на основе местного сырья со сравнительно низкой себестоимостью и при меньших затратах энергии. Эта технология позволит полностью избавиться от импорта аналогичной продукции и имеет хорошие перспективы для экспорта, учитывая растущий мировой спрос на подобное сырье.

Многие другие разработки отечественных ученых уже продемонстрировали импортозамещающий эффект. Например, это технологии по выпуску вакцин против болезней сельскохозяйственных животных и антигена для определения вируса бруцеллеза. После прохождения государственной регистрации эти препараты были запущены в производство, и за последние два года они заняли более семидесяти процентов на рынке, позволив животноводам сэкономить 230 тысяч долларов.

Можно привести еще много примеров таких инновационных идей, которые воплощены в конкретные разработки и успешно внедрены в практику в нашей стране. Сегодня их используют практически во всех ведущих отраслях экономики — на крупнейших предприятиях горной металлургии, в топливно-

энергетическом комплексе, хлопкоочистительной промышленности, фармацевтике, сельском хозяйстве, многих других сферах. Самое главное, что научный поиск в исследовательских учреждениях страны ведется постоянно и появляются все новые и новые идеи, которые имеют большой потенциал. При этом создаются механизмы для их внедрения в практику.

По итогам реализации заключенных на ярмарках контрактов было выпущено производство на 375,8 миллиарда сумм, а импортозамещающий эффект составил 15 миллиардов долларов. А на состоявшейся в нынешнем году в Республиканской ярмарке инновационных идей, технологий и проектов заключено 327 договоров на общую сумму 11,8 миллиарда сумм. И это значит, что новые технологии отечественных раз-

работчиков уже в ближайшем будущем будут внедрены в практику. Как показывает опыт наиболее развитых стран мира, существенный экономический рост в них достигнут именно за счет технологического развития. Поэтому и для Узбекистана, который сегодня стремится упрочить свое место в мировом сообществе, это становится одним из важнейших условий достижения такой цели. И политика государства в данной сфере, особенно касающейся поддержки отечественных ученых-разработчиков и их инновационных продуктов, позволяет уверенно продвигаться в этом направлении.

Одилухжа ПАРПИЕВ, руководитель исполнительного аппарата Комитета по координации развития науки и технологий при Кабинете Министров Республики Узбекистан.



практике на предприятии, на котором выпускник будет работать. К слову, уже установлены партнерские связи со многими работодателями.

Ирина СЕРЫХ, наш корр.

Фото. А. ЕКУБОВА, УзА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Так, по республике средний размер средств, накопленных в накопительной пенсионной системе, на каждого участника в 2010 году составил 59,6 тысячи сумов, а в 2011 году этот показатель равен 81,7 тысячи сумов.

Депутаты, обсудив имеющиеся вопросы в сфере исполнения Закона «О накопительном пенсионном обеспечении граждан», обратили

Стимул к новым достижениям

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

нет сомнений в том, что вышедшие указы главы государства придают еще больший масштаб работе по поддержке предпринимательства. Среди вводимых новшеств разделят многое, например, сокращение объемов всевозможных отчетов.

Уже сегодня для от правки таких документов в разные инстанции используется удобный и практичный электронный формат. Кроме того, о многом говорит и намечаемое снижение платы

коммерческим банкам за обслуживание счетов субъектов предпринимательства, которые осуществляют платежи в электронной форме. Все это и многое другое дают возможность эффективно строить стратегию своего бизнеса, использовать сэкономленное время и средства для достижения новых результатов, от которых зависит не только успех собственного дела, но и благополучие всей страны. Д. СУЛТАНХОДЖАЕВА, соучредитель ООО «Natek». Ташкент

Показатели устойчивости и роста

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Рост ресурсной базы коммерческих банков позволил увеличить объемы кредитования предприятий реального сектора экономики в 1,3 раза. На модернизацию и техногенное перевооружение производств выделены кредиты на сумму свыше 2,6 триллиона сумм.

Этим показателям дана высокая оценка и со стороны компании «Standard & Poor's». На сегодняшний день она присваивает рейтинг 11 отечественным банкам, в том числе и ведущим финансовым учреждениям страны, таким, как Национальный банк внешнеэкономической деятельности, Народный банк, «Узпромстройбанк», «Ипотекабанк» и другим. Как подчеркнули представители агентства, осенью 2011 года рейтинг четырех банков Узбекистана были повышенены на одну рейтинговую ступень в связи с введением новых критериев. Это служит доказательством того, что международное рейтинговое агентство проявляет большой интерес к нашей республике, старается максимально объективно оценивать деятельность финансовых институтов.

По итогам реализации заключенных на ярмарках контрактов было выпущено производство на 375,8 миллиарда сумм, а импортозамещающий эффект составил 15 миллиардов долларов. А на состоявшейся в нынешнем году в Республиканской ярмарке инновационных идей, технологий и проектов заключено 327 договоров на общую сумму 11,8 миллиарда сумм. И это значит, что новые технологии отечественных раз-

работчиков уже в ближайшем будущем будут внедрены в практику. Как показывает опыт наиболее развитых стран мира, существенный экономический рост в них достигнут именно за счет технологического развития. Поэтому и для Узбекистана, который сегодня стремится упрочить свое место в мировом сообществе, это становится одним из важнейших условий достижения такой цели. И политика государства в данной сфере, особенно касающейся поддержки отечественных ученых-разработчиков и их инновационных продуктов, позволяет уверенно продвигаться в этом направлении.

Одилухжа ПАРПИЕВ, руководитель исполнительного аппарата Комитета по координации развития науки и технологий при Кабинете Министров Республики Узбекистан.

работчиков уже в ближайшем будущем будут внедрены в практику.

Как показывает опыт наиболее развитых стран мира, существенный экономический рост в них достигнут именно за счет технологического развития. Поэтому и для Узбекистана, который сегодня стремится упрочить свое место в мировом сообществе, это становится одним из важнейших условий достижения такой цели. И политика государства в данной сфере, особенно касающейся поддержки отечественных ученых-разработчиков и их инновационных продуктов, позволяет уверенно продвигаться в этом направлении.

Одилухжа ПАРПИЕВ, руководитель исполнительного аппарата Комитета по координации развития науки и технологий при Кабинете Министров Республики Узбекистан.

26 июля 2012 года

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

Политика • Экономика • Культура

Пожар локализован

Пожар, вспыхнувший на одной из крупнейших электростанций в Польше, удалось локализовать.

Пожар на теплоэлектростанции «Турув» на юго-западе страны вспыхнул после взрыва угольной пыли на транспортере одного из энергоблоков станции. При взрыве пострадали четверо рабочих. Троих госпитализированы, угрозы жизни нет. Пострадавших могло быть больше, но в момент взрыва на станции шла пересменка, поэтому людей в помещении было мало.

Лед тронулся

Таяние ледяной шапки самого большого в мире острова Гренландия, охватив практически всю его площадь, происходит с рекордной скоростью.

Ледник в настоящее время покрывает около 80 процентов территории Гренландии и содержит около 20 процентов мирового запаса льда. По расчетам учёных, если весь гренландский лед растает, это приведёт к подъёму уровня мирового океана на 6,4 метра.

Ночное ТВ

ведет к депрессии

Постоянное воздействие тусклого света по ночам, например, при просмотре телевизора в темноте может привести к депрессии.

К такому выводу пришли зарубежные исследователи, проведя эксперимент на хомячках. Однако, как полагают учёные, вернуть хорошее расположение духа можно, просто восстановив нормальный суточный режим. Таким образом выводы проведенного исследования укрепляют уже существующую теорию о том, что постоянное воздействие искусственного света по ночам играет ключевую роль в росте показателей депрессии у людей за последние 50 лет.

Банк оповестил о непогоде

Пекинское отделение одного из китайских банков с помощью СМС-сообщений оповестило своих клиентов о непогоде, посоветовав предстоящей ночью отключить в домах электричество и приготовить фонарики.

Банк также советует не забывать зонтик, выходя на улицу, отказаться от велосипедов на электрическом приводе и автомобилей. Другие крупные банки КНР и их столичные отделения пока подобной услуги своим клиентам не предоставили.

Темные летают дальше светлых

Более темная окраска крыльев бабочек-монархов означает, что они лучше приспособлены к полету на дальние расстояния, чем их более светлые сородичи, выяснили энтомологи.

Североамериканская бабочка-монарх принадлежит к числу насекомых, мигрирующих на далекие расстояния. Известны случаи, когда эти бабочки перелетали на другие континенты, преодолевая несколько тысяч километров и не теряясь во время путешествия.

Сыр помогает от диабета

Ежедневное употребление в пищу двух кусочков (55 граммов) сыра или эквивалентного количества йогурта снижает риск заболевания сахарным диабетом второго типа на 12 процентов.

Эти выводы сделали учёные Дании и Великобритании, проанализировав диету европейцев, из которых почти 16,8 тысячи

Подготовлено по материалам зарубежных СМИ.

Уважаемые абоненты, жители и гости города Ташкента!

UZTELECOM

НА ТЕЛЕКОММУНИКАЦИОННОЙ СЕТИ ФИЛИАЛА «TOSHKENT SHAHAR TELEFON TARMOGI»

выход на экстренные

и справочные службы города

Ташкента осуществляется путем набора

номеров «101», «102», «103», «104», ..., «10xx»

«101» (пожарная служба)

«102» (милиция)

«103» (скорая помощь)

«104» (служба газа)

«1050» (служба спасения)

«10xx» (другие услуги)

За справками обращаться по телефону 200-31-31 или 1064.

1011A/277

ОБРАЗОВАНИЕ

В Узбекистане уделяется огромное внимание вопросам воспитания подрастающего поколения в духе патриотизма и беззаветной преданности Родине, формирования здоровой и полноценной личности.

С первых дней независимости по инициативе главы нашего государства принимаются все необходимые меры для обеспечения высокого качества подготовки детей для учебы в общеобразовательной школе. Для достижения конкретных результатов в столь важном деле последовательно совершенствуется нормативно-правовая база дошкольного образования. Соответствующими указами главы государства и постановлениями правительства утверждены и успешно развиваются государственные и негосударственные дошкольные образовательные учреждения.

На сегодняшний день количество ДОУ по всей стране достигло 4 978. В них воспитывается свыше 530 тысяч малышей, причем большинство из них живут в сельской местности.

В дошкольных образовательных учреждениях воспитанием детей занимаются более 52 тысяч педагогов. В целях повышения их квалификации и ознакомления с передовыми педагогическими технологиями в Республиканском учебно-методическом центре переподготовки и повышения квалификации работников дошкольных учреждений на регулярной основе проводятся учебные семинары, тренинги. Во время

занятий специалисты дошкольных образовательных учреждений слушают лекции по внедрению в практику современных методов, получают информацию и обмениваются опытом. В центре внедрена система консультирования со стороны научных сотрудников вузов и опытных заведующих детскими садами.

страны «Об утверждении нормативно-правовых актов в сфере дошкольного образования» от 25 октября 2007 года, где утверждены положения о государственных, негосударственных дошкольных образовательных учреждениях и группах кратковременного пребывания детей. На основании этого документа было организовано 495 групп кратковременного пребывания. Так, если к концу 2007 года их число составляло 1 536 единиц, то к концу 2011 года эта цифра составила 2 784. Здесь дети могут находиться по 2–3 часа в день по желанию родителей. Это может быть связано с уровнем развития ребенка,



Будущее начинается сегодня

благодаря поддержке малого бизнеса и частного предпринимательства число негосударственных ДОУ достигло 67, воспитанники которых являются 4,8 тысячи детей. В данных учреждениях по усмотрению родителей определяется перечень оказываемых услуг и время пребывания ребенка. Также предусмотрено вход за детями в субботние и воскресные дни. Дети изучают иностранные языки, занимаются плаванием, посещают различные занятия и спортивные кружки.

В целях дальнейшего повышения качества образовательного процесса 28 сентября 2008 года Министерством народного образования была утверждена Концепция дошкольных образовательных учреждений в Республике Узбекистан и Государственные требования, предъявляемые к процессу воспитания детей дошкольного возраста. Принятая концепция определяет стратегию развития дошкольного образования и нацеливает эти учреждения на совершенствование форм и методов работы. Государственные требования позволяют определить уровень развития

ребенка с учетом возраста, ориентирует педагогов на индивидуальную работу с отдельно взятым ребенком.

В нашей стране принимаются меры по социальной защите детей из малообеспеченных семей, они имеют возможность посещать дошкольные учреждения за счет государства, что является результатом огромной заботы о подрастающем поколении.

Осуществляются социальная поддержка детей с отставанием в физическом развитии. Согласно постановлению Кабинета Министров «О мерах по совершенствованию деятельности государственных специализированных дошкольных образовательных учреждений» от 18 июня 2010 года намечены конкретные шаги по

улучшению качества их работы. На сегодняшний день эти образовательные учреждения укомплектованы психологами, дефектологами и медсестрами. Здесь создаются все условия для осуществления коррекционной помощи детям, и их подготовки к обучению в школе.

Осуществляемые в данном направлении меры являются инвестициями в будущее страны. От того, какими вырастут сегодняшние дети, от их интеллектуального уровня зависит будущее Узбекистана.

С. МИРДЖАЛИЛОВА,
начальник отдела
дошкольного образования
Министерства
народного образования.
Фото Шумурада ШАРАПОВА.

МЕРОПРИЯТИЯ

В рамках совершенствования законодательства, направленного на развитие и поддержку предпринимательства, в Узбекистане на незаконное вмешательство в деятельность субъектов малого бизнеса определено привлечение к ответственности, вплоть до уголовной.

Закон на страже прав предпринимателей

Подробная информация об осуществленной в этом направлении работе журналистам была представлена на проведенной Министерством юстиции пресс-конференции «Права предпринимателей — под защитой закона».

Министерством юстиции за прошедшие шесть месяцев этого года была проведена правовая экспертиза 374 нормативно-правовых актов, осуществлена государственная регистрация 68 ведомственных нормативных актов. В результате мер воздействия, внесенных в различные ведомства по претворению правонарушений, 67 должностных лиц освобождены от занимаемой должности, 175 — привлечены к административной, 1 458 — к дисциплинарной ответственности. В законном порядке решены 944 обращения, поступившие от предпринимателей.

Создание в органах юстиции «телефонов доверия» со специальным коротким номером 1-008 расширило возможности прямых обращений предпринимателей по вопросам нарушения их прав. Также в целях совершенствования приема обращений по незаконному

привлечены к ответственности. Для обеспечения правильного претворения в жизнь законодательных актов, принятых за прошедшее время, доведения до предпринимателей их сути и значения, разъяснения условий, созданных для развития предпринимательства, органами юстиции организовано более 5 500 пропагандистских мероприятий.

Также в ходе пресс-конференции были получены подробные ответы на вопросы о работе, осуществляющейся по обеспечению законности проведения проверок в хозяйствующих субъектах, и мерах по предоставлению льгот в процессе регистрации субъектов предпринимательства.

Анвар ТУРАЕВ.

Реклама и объявления

**ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИСТРИБЬЮТОР
ПРЕДЛАГАЕТ СО СКЛАДА В ТАШКЕНТЕ
КОТЛЫ ЧУГУИННЫЕ ОТОПИТЕЛЬНЫЕ (ЧЧМ)**

а также:

**КАФЕЛЬ
(облицовочный и напольный)
САНТЕХНИКУ**
(унитазы, умывальники в большом ассортименте)
ЧУГУИННЫЕ, ПОЛИМЕРМАРМОРНЫЕ ВАННЫ В АССОРТИМЕНТЕ
Тел./факс 267-35-73
Торговый магазин № 127, ул. Устя Ширин, 125 (внутри строительного рынка)
zakamsk-group@mail.ru

694R/

INVITATION TO QUOTE (ITQ)

The Republic of Uzbekistan

Project: «Talimaran Transmission Project»

Loan number-8009-UZ

представить свои ценовые предложения относительно поставки вышеуказанного оборудования.

3. Торги будут проводиться в соответствии с процедурами закупки товаров методом свободной торговли (шоплинг), описанными в руководстве Всемирного банка «Закупки по займам МБРР и кредитам МАРП», издание — май 2004 года, пересмотрено в октябре 2006 года, мae 2010 года, и в них могут принять участие любые участники из правомочных стран, как определено в руководстве.

4. Заинтересованные правомочные участники торгов могут получить более подробную информацию в ГУП «Талимардан ТЭС» в здании ГАК «Узбекэнерго» по адресу: г. Ташкент, ул. Истиклол, 6, комн. 408. Электронная почта: grptalimarjan@mail.ru

5. Заинтересованные участники торгов могут приобрести форму запроса ценовых предложений на английском или русском языке после направления письменной заявки по вышеуказанному адресу либо на сайте ГАК «Узбекэнерго» по ссылке <http://www.uzbekenergo.uz/rus/tenderi/>.

6. Формы заявок должны быть доставлены по вышеуказанному адресу до 15.00 (ташкентское время) 16 августа 2012 года.

Адрес: г. Ташкент, ул. Истиклол, 6, Государственно-акционерная компания «Узбекэнерго», комн. 408, ГУП «Талимардан ТЭС», г-н Нормуминов А.А.

Город Ташкент, индекс 100 000, страна — Республика Узбекистан.

Телефоны: (+99871) 233-34-98, (+99871) 233-08-19.

Электронная почта: grptalimarjan@mail.ru

I221-IR/1190

ОГРАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ

наплавляемые кровельные и гидроизоляционные материалы:

изол и фольгоизол собственного производства на стеклотканой основе.

Выполняем все виды кровельных работ с гарантией.

Tel.: 443-58-30, 103-00-86, 228-20-70, факс 248-69-00.

16R/1290

СЕРТИФИЦИРОВАН

ТОВАР

694R/

Лучшие представительницы молодого поколения

«Счастливые девушки независимого Узбекистана» — под таким названием в Музее олимпийской славы состоялось чествование обладательниц Государственной премии имени Зульфии в области спорта. Встреча посвящена 21-й годовщине независимости Республики Узбекистан.

ВСТРЕЧИ



Со дня учреждения премии 182 девушки были удостоены этой престижной награды, ежегодно вручаемой Комитетом женщин Республики Узбекистан. Пяtnадцать из них отмечены за достижения в большом спорте. Красивые нежные девушки, приехавшие на встречу из всех регионов страны, являются много-кратными чемпионами Узбекистана, призерами международных соревнований. Грациозные гимнастки, мастера восточных единоборств, талантливые шахматистки... Они — лучшие представительницы молодого поколения.

Зулхумор Бабаева из Ангрия в свои 16 лет уже титулованная спортсменка. Звание чемпионки мира в шотокан каратэ-до она завоевала в 2007 году в Японии. Уже через год на открытом чемпионате Европы Зулхумор заняла первое и второе место. В том же году она стала чемпионкой Азии в своей категории. В 2009 году Бабаева — бронзовый призер чемпионата мира в Японии. 2010-й принес ей победу на Кубке мира, проходившем на Кипре. Прошлый год — бронзу на чемпионате мира.

— Государственная премия имени Зульфии для меня как итог пройденного пути, — говорит Зулхумор. — Любовь к спорту мне привили в семье. Моим тренером является отец Баходир Бабаев. Нас пять сестер, и все мы тренируемся у отца. Благодаря спорту я поняла, что нет ничего невозможного. В этом году я закончила школу и поступила в академический лицей. Буду учиться и никогда не расстанусь со спортом.

На встрече выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан председатель Комитета женщин Узбекистана Э. Баситханова.

Фирюза КУБАРЕВА.

Фото О. МИРСОАТОВА, УЗА.

ТОМ маркази «STIL INVEST SERVIS»

- металличерепица**
(2 вида, металл производства России)
- профнастил** (гофр-0.17, 0.22, 0.35)
- аксессуары для любых типов кровли**
- вентиляционные системы**

Форма оплаты — любая.

е-mail: tommarkazi@mail.ru

Телефон 300-09-05. Факс 228-55-93.

Товар сертифицирован.

Под руководством Президента Ислама Каримова в стране проводится масштабная работа по совершенствованию подготовки кадров, соответствующих современным требованиям сферы культуры и искусства. Одной из граней этого процесса является обучение танцевальному мастерству. Благодаря усилиям педагогов и наставников исполнительские коллективы пополняют молодые одаренные кадры.

Раскрыть таланты, подготовить специалистов — задача непростая. Решать ее призваны образовательные организации разного уровня. Начальным и наиболее массовым звеном в музыкальном образовании подрастающего поколения служат детские школы музыки и искусства. Основополагающее постановление главы государства «О государственной программе укрепления материально-технической базы и дальнейшего улучшения деятельности детских школ музыки и искусства на 2009—2014 годы» решает многие актуальные аспекты этой сферы, включая повышение уровня подготовки выпускников, педагогов. Благодаря этому дальнейшему решению многие разрозненные учебные заведения были объединены в эффективную систему, готовящую художников, танцов, музыкантов. В соответствии с госпрограммой запланировано строительство и капитальная реконструкция 278 ДШМИ и

двух республиканских специализированных музыкальных академических лицеев. В 2012 году работы будут проведены в 58 школах Узбекистана, кабинеты и помещения в которых оснащаются современной мебелью, учебным оборудованием, специальным инвентарем и литературой. Сейчас в республике действует 301 школа этого профиля, в них обучается более сорока тысяч ребят.

Эти школы приобщают подрастающее поколение к высокому искусству, учат танцевать, петь... Здесь раскрываются юные таланты, и многие из них становятся известными на всю страну, участвуют в международных конкурсах. В каждой школе существует отделение хореографии, и обучение в нем пользуется большой популярностью у маленьких и девочек. По завершении учебы они становятся хорошо подготовленными специалистами, многие пополняют состав сущест-

вующих и вновь образованных исполнительских коллективов. В то же время для повышения своего мастерства можно продолжить учебу в Ташкентской государственной высшей школе национального танца и хореографии (ТГШНТиХ), других учебных заведениях страны.

Созданная по указу Президента Ташкентская высшая школа является базовым учреждением обучения разным видам танцевального исполнительства. Сегодня профессорско-преподавательский состав школы совершенствует учебный процесс. Выпускники учебные пособия по классическому, народно-сценическому и узбекскому танцу. Изданы книги по современным эстрадным танцам. Периодически проводятся мастер-классы с участием зарубежных специалистов.

— Наше учебное заведение состоит из трех звеньев, — рассказывает ректор школы Шухрат Тохтасимов. — В этом числе

На правах рекламы



Банк «Асака» (ОАО)

объявляет конкурс

среди инвестиционных посредников, официально аккредитованных на РФБ «Тошкент», для проведения от имени банка «Асака» (ОАО) сделок с ценными бумагами на Республиканской фондовой бирже «Тошкент»

Для участия в конкурсе всем заинтересованным организациям в срок до 12.00 31 июля 2012 года необходимо представить в банк «Асака» (ОАО) (Республика Узбекистан, 100067, г. Ташкент, ул. Нукус, 67) следующие документы:

- копию лицензии на осуществление деятельности в качестве инвестиционного посредника;
- копию документа о государственной регистрации;
- копию устава со всеми изменениями и дополнениями;
- копию квалификационного аттестата первой категории, выданного лицензирующим органом в установленном порядке руководителю организации;
- информация об инвестиционном посреднике;
- коммерческое предложение с указанием стоимости услуг инвестиционного посредника.

Телефоны для справок: (998 71) 120-85-95, 120-81-88.

Факс (998 71) 120-85-95.

E-mail: cenbut@asakabank.com

**FIAT
INDUSTRIAL**

**NEW HOLLAND
CONSTRUCTION**

E 215

**NEW HOLLAND
AGRICULTURE**

TL 100

Итальянское качество

UzCaseService Tel.: 120-60-97, 120-74-50.

Халқ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-722.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 17 638. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.

Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор
Дежурный корректор
М. ЗАХИДОВА
Д. РАУПОВА
Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана Н. СЛАВГОРОДСКИМ.
Итог по УзА: 21.30 Подписано в 22.30